

## 开发整理后备资源、盘活老项目、落地新项目 企业整合搬迁安置 节省土地4000亩

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 报道)根据耕地后备资源特点,临淄区探索社会投资“公司化”运营,开发整理耕地后备资源。近日,金山镇10000亩项目在完成前期调研的基础上,第一批278亩可行性研究已完成;第二批、第三批正有序推进,全面完成后将对全区占补平衡指标进行有力补充,缓解因占补平衡制约对建设项目用地报批的影响。

今年以来,临淄区通过创新模式推进后备资源挖潜工作和土地综合整治,为重点项目建设提供资源支撑。面对土地指标不足

带来的困境,临淄区采取抓后备资源开发整理、促增减挂钩老项目盘活、新项目落地“三驾马车”齐驱并进的办,多措推进追求实效。在土地开发复垦中,精心筛选各镇办上报的各类整治项目,列入年度计划。记者从临淄区自然资源局了解到,今年金山镇业旺东、业旺西两村、朱台镇许屯村、金山镇南仇东村及西崖村、敬仲镇北伯等开发复垦项目,可产生指标500亩。其中朱台镇许屯村、金山镇业旺东、业旺西、南仇东居土地开发复垦项目已完成,共增加耕地204.54亩。

另外,临淄区通过下活增减

挂钩这盘“棋”,盘活老项目,完成了城乡建设用地增减挂钩项目清理整改,上报的12个城乡建设用地增减挂钩项目建新区调整方案获省政府批复,盘活增减挂钩指标1410余亩。辛店街道办事处大武、小武、曹家、高家及敬仲镇西姬5个项目验收完成,产生结余指标638亩。

据了解,大武地下水富集区核心区和生态修复区内现有企业2020年底前要全部清理搬迁,需关闭搬迁经营单位388家(其中工业企业170家),占地面积约6030亩,整合搬迁安置需用地2000亩,可节省土地4000余亩。因政策性

限制,企业搬迁无法通过城乡增减挂钩解决土地指标。面对大武地下水富集区企业搬迁安置用地指标的解决难题,区自然资源局在认真调研基础上,对症下药,通过多次向上级部门请示,给予新增建设用地指标或新增增减挂钩指标,专项用于企业搬迁安置建设。

下一步,临淄区还将通过推进城乡建设用地增减挂钩、工矿废弃地复垦调整利用存量挖潜、使用存量挖潜指标解决土地指标不足、协调购买跨省域增减挂钩和各类指标保障部分项目用地需求等途径促进问题解决,确保搬迁用地拓展更大的空间。

### 未取得备案手续 就开展职业健康体检 医疗机构违规 被罚款万元

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 潘卓)为做好职业卫生监管工作,临淄区卫生健康综合监督执法大队大力实施“放心就业”工程,通过高密度宣传,营造了良好的社会氛围;结合全方位培训,落实了企业主体责任;利用多元化推进,构建起了长效监管机制。

为了突出矿山、危化、建材等重点行业整治,区卫生健康综合监督执法大队在强化监督指导的同时,针对违法违规行为及时“亮剑”,检查企业49家,下达监督意见书49份,实施当场处罚4家。对未取得职业健康备案手续就开展职业健康体检的医疗机构进行了立案调查,根据《职业健康检查管理办法》相关规定,给予警告并处罚款1万元。

下一步,临淄区卫生健康综合监督执法大队将进一步加大监督检查力度,严格执法,打击违法行为,切实维护劳动者职业健康权益。

### ■ 简讯

国庆节当天,临淄5对新人办理结婚登记。据悉,节前部分准新人电话咨询是否可以选择在这个举国欢庆的日子结婚登记,为了满足准新人的需求,临淄区民政局婚姻登记大厅在国庆假期期间安排专人值班,随时为新人提供结婚登记服务。记者 赵璐 通讯员 王鑫

## 假期上门服务 给困难群众送电

本报讯(文/图 记者 李鸿斐 通讯员 赵洪臣)“没有电,对我来说实在不方便,所以赶紧给咱所里打个电话,打扰了大家休息。”10月5日,虽然是国庆假期,但是经过国网淄博供电公司临淄分中心皇城供电所党员服务队两个多小时的忙碌,临淄区皇城镇于家村困难群众于海风家里的电灯终于亮了起来,热水壶等也派上了用场。

55岁的于海风患有脑血栓,身体半瘫失去劳动能力,依靠低保维持生活。患病回到村里后,村党支部书记陈秀菊和乡亲们捐款筹资为他新建了一间十多平方米的房子。为了照顾他的生活,乡亲们为他买来电锅炉、热水壶、饮水机等。房子有了,家电有了,从哪里接通电源呢?为了解决这个问题,于家村党支部书记陈秀菊专门找到供电所台区经理陈连玉。

虽然处在国庆假期,但群众用电无小事,了解到于海风的实际情况后,皇城供电所党员服务队决定上门服务,解决他的用电难题。当天一大早,党员服务队队员就携带梯子、电线、表计等工具,专程赶赴于家村。进村后,服务队队员勘查现场、设计用



皇城供电所党员服务队在困难群众家中布线。

电方案,决定从胡同里的表箱新装一块表计,架起一条线路,把电能送到于海风家中。考虑到

其家庭困难,大家集资买来表后线,免费为其安装到家。“考虑到他家里电器较多,为确保其用电

安全,我们还带来了一个漏电保护器,一并安装到位。”服务队队员王玉国表示。

# 独家代理临淄地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 18653331761 地址: 临淄区管仲路187号院内原闻韶街道办2楼218室